

爱心捐助暖心服务 让中原更有温度

■公益捐赠

中原区图书馆开展“关爱农民工”杂志捐赠活动 “这活动真好！以后要让孩子多进图书馆”

本报讯 11月2日,中原区图书馆的工作人员来到西三环建设路后牛庄拆迁安置房安置小区,开展“情系金秋——关爱农民工”为主题的杂志捐赠活动。

活动现场,工作人员准备了300册杂志分发到农民工朋友手中。很多农民工朋友前来咨询中原区图书馆的职能,工作人员一向大家耐心介绍,并赠送了图书馆宣传手册、布袋子,来表达中原区图书馆对农民工朋友的敬意和慰问。

此次送杂志活动受到了农民工朋友的热烈欢迎,使大家对图书馆有了更深的了解和认识。



很多农民工朋友表示,要让自己的孩子多走进图书馆读书、借阅,享受国家带给他们的公共

文化服务。
记者 张改华
通讯员 刘晓娟 文/图

桐柏路街道举行公益捐书活动 为乡村少年传道解惑,大家都来出把力

本报讯 近日,桐柏路街道城开社区发起了“千城万区”阅读行公益捐书活动。此项活动是为乡村少年募集千万册图书,以响应国家精准扶贫号

召,助推平安社区建设。以阅读促进社区连接,通过书籍为乡村少年传道解惑,促进其精神成长,以阅读公益助推精准扶贫。

活动现场,来自城开社区的居民踊跃参与,捐赠图书200余册。社区为每位捐赠者颁发了“爱心公益证书”。

记者 张改华

■暖心行动

中原西路街道开展救助工作 确保各级网格内无一流浪乞讨人员

本报讯 为了做好冬季流浪乞讨人员救助工作,保障流浪乞讨人员的基本生活和生命安全,确保其安全过冬,中原西路街道发挥网格优势,开展流浪乞讨人员救助工作。

加强宣传,“地毯式”排查。通过网格内宣传栏、发放宣传单等方式做好宣传引导,发动各级网格长对辖区进行例行巡查过程中,及时发现和救助流浪乞讨人员;对辖区无人

照料的未成年人、残疾人、精神病人、危重病人和老年人等人群进行“地毯式”排查,加强帮扶管理,防止辖区人员外出流浪乞讨。

建立长效机制,联合行动,确保实效。街道各级网格长及市、区职能局委下沉网格人员加强联系,建立长效机制,做好流浪乞讨人员的街头清查和协助劝返工作,及时将流浪乞讨人员护送到各级救助机构,确保各级

网格内无一流浪乞讨人员,确保辖区大局稳定。

采取有力措施,预防盲点出现。各网格对辖区范围内生活困难、居无定所、流落街头的各种生活无着落人员进行彻底排查并建立档案,以洛达庙村、保利心语、周新庄村、中信广场建筑工地等区域为重点,坚持每日巡查,做到发现一个、救助一个,防止出现救助“盲点”。

记者 张改华

■社区小喇叭

绿东村街道开展便民服务 家里有啥破损的东西都拿来吧,志愿者帮你修



本报讯 11月7日,绿东村街道思源社区开展了丰富多彩的敬老爱老活动及便民服务,受到居民纷纷点赞。

当日上午,爱心理发、家电

维修等便民服务让居民感受到了公益的力量,社区组织的爱心联盟志愿服务队集体亮相。特邀“美丽壹号”的理发师志愿者运用娴熟、精湛的理发技术,细心地为每一位老人修剪头发。看到修剪后的头发,老人们都露出了满意的笑容。

活动现场,有的居民带来了自己家里有故障的电风扇、电饭锅、水壶、插座等家电前来维修,绿东村街道巡防中队的便民服务队各显其能,为居民耐心查看电器故障并进行维修,

让一件件废旧家电都“重获新生”。住在三磨所的李大爷称赞巡防队员们不仅手艺好,为居民服务的志愿精神更是值得赞扬。

为了排遣老人无聊的情绪,社区还为老人组织了桌球比赛及升级等娱乐活动,让老人老有所乐,切实感受到党和政府的关怀和温暖,增加了居民尊老爱老的意识,营造了良好的社会氛围,受到了居民的一致称赞。

记者 张改华
通讯员 孟淑红 文/图



好书推荐 和成语一起向彼岸进发

□乔沐



中国古代的成语故事,由于多数历史背景太过宏大,孩子们理解起来有些困难,只讲部分内容又显得乏味无趣,因此,很多孩子对历史典故了解得并不多。《王钢侃成语》以现代的语言表述和思维方式,让孩子对成语故事中的人和事产生共鸣,轻轻松松熟悉成语的独特气质,运用起来更是信手拈来。

近20年的执教经历,让王钢亲眼见证了孩子在学习成语中的枯燥和疲惫。他想要改变这一切,于是《王钢侃成语》应运而生。这套书沿袭了王钢一贯的语言风格——风趣幽默,他永远都把书本对面的孩子看作是一个与自己能力相当的朋友,给孩子足够的自信与愉悦。各种各样的成语,在王钢的笔下,都能绽放出不一样的光彩,传递出乐观积极的人生态度。

成语接近文言文,在现代人看来似乎高冷了点。知识的传递并非一定是正襟危坐不苟言笑的,它可以是活泼的、可爱的,有时有些出糗的,就像我们身边的每一个好朋友一样,善良,风趣,乐乐呵呵。王钢喜欢将成语比作可爱的鱼儿,它应该在语句的汪洋中发挥最大的作用。为了能够让孩子掌握到成语的正确用法,他用真实的故事、平实的语言、独特的视角,将成语写进现代语言里,让成语与孩子对话。他用认真的态度来讲述这些成语,每一个成语的解读都力求精准到位,价值取

向积极健康,给孩子带来正能量的成语知识。

在这套书里,王钢摒弃了以往成语故事中偏重讲述成语来源的方式,而尝试以成语为主题,讲述一个新的故事,或解读一种新的看法。在很多成语的描述上,他增加了许多更符合现代生活的理解。例如“一朝被蛇咬,十年怕井绳”,他不仅高度还原了成语的意义,更加上了自己的解读,把“害怕”这种情绪的正当性点出来,用一种更加包容的心态去看这个词,让读者能够对这个成语进行全新的思考。全书不仅突出成语故事的可读性和趣味性,更突出了实用性。每个成语后面都附有成语的出处、解释和成语的使用,让孩子不仅在轻松快乐的氛围下学习成语,更能从中获取大量的成语知识。

这套书一共8本,每一本都有一个主题,不仅展示了丰富多彩的成语,更展示了我国传统文化的灿烂辉煌。正如著名儿童文学作家金波、曹文轩、徐鲁、王一梅推荐这套书的原因一样,成语的重要性体现在历史文化的传承上,这些传承需要我们不断学习,推陈出新,只有我们和成语都站在彼岸,才是最好的状态。

此岸是生活,彼岸是信仰。我们脚踏此岸,与成语一起积蓄力量,向彼岸进发。《王钢侃成语》作者:王钢 出版单位:中国纺织出版社 出版时间:2018年6月)